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könyvkereskedése Marosujváron.

ÚJÉV

Egy folyóirat kaiáesonyi számá­
nak címlapján a következő kép je 
lent meg: Az öreg december, mint 
nagyapa egy kis unokát tart a kar­
ján és ez a kis unoka, ez január. 
Nagyon kedves bájos kép. Igazi an­
gol humor van benne és nem tudjuk, 
hogy a rajzoló szánszádékkal tette-e, 
vagy csak a kép bájossága kedvéért, 
le van benne valami, ami mintha 
szomorú prognózis akarna lenni.

A kis január, amint belekap a 
vén december szemébe, mintha azt 
mutatná, hogy ez a két hónap, az 
elmúlt, esztendő utolsó hónapja és a 
kisded gyermek, a jövő esztendő 
•secsemőhónapja, olyan nagyon sze­
retnék egymást, olyan bizalmas lá­
bon állnának egymással. Az öreg De­
cember pedig karján hordja a kis 
Januáit, amely az ö teste, az ö lelke, 
az ő unokája.

Ha végiggondolunk ezen az esz­
tendőn, bizony szomorúság fog el 
bennünket, mikor az jut az eszünkbe,

i

i

TÁRCA.
■

Emlékországból.
Távoli, csodaszép, halkuló zene . . .
Így bűbájos Gavotte édes üteme.

Hol volt, hol nem volt . . . Mesék ködébe vész —
Arany húron játszik egy furcsa művész 

I Kezében a szivem játékhegedü,
Búrjain a dallam bágyadt, keserű.

— Az én szivem? . . . Egy összetört játékszer
De dalról, csókról tudott ő is egyszer . . .

Ha Emlékország kapuja kitárul,
Holtak kelnek föl fehér párnáikrul.

8 Álomkirály lágyan rám teszi kezét:
Hallok most is néha távoli zenét.

Halk és bűbájos, akár egy ó-rége —
- A régi Gavotte-om édes üteme . . .

Desbordes Sephi. 

hogy ennek az esztendőnek decem­
ber hónapja fogja karjára emelni, 
karján tartani a jövő januárt. Hát az 
1914-es esztendő első hónapja sem 
fog megnyugvást hozni. Az sem lesz 
jobb, vigabb, kedvesebb, az sem lesz 
enyhébb, mint ennek az utolsó hó­
napnak az unokája, az is ebből a 
szomorú családból származott gyer­
mek lesz. Nem hihetjük el. Nem sza­
bad elhinnünk. Mert ha még ezt is 
elhinnők, akkor már valóban szomo­
rúan, kétségbeesetten, csüggedten 
kellene lehajtanunk a fejünket és 
azt várnunk, hogy — bocsánat az 
ünnepélyes alkalomhoz nem illő tri­
viális kitételért — mikor üt bele az 
isten nyila ebbe a kerek világba.

Egy hosszú esztendő utolsó nap 
ján letarolt erdőkre, elhervadt remé­
nyekre, megritkult embersorokra te» 
k nthetünk vissza az egész világban, 
de különösen a magunk házatáján, 
Háború, katonai készenlét, járványok, 
árvizveszedeiem, ezek a képek jut­
nak eszünkbe a szerencsétlen 1913-as 
évre gondolván. Mintha az utolsó 
Ítélet napja következett volna el.

A jótékonyság angyala.
Irta: Vécseyné Jankovieh Luiza.

(Folytatás.)

Búcsút int. Az autó tova rohan. Az 
ifjú tiszteletteljes rajongással néz utána és 
azzal a megnyugtató érzéssel megy tovább, 
hogv ime, a nyomorúságos életnek, mely 
már fojtogatta, mint a nehéz téli köd, mi­
hamar vége szakad és a jólét aranyos 
verőfénye fog rátüzni. Knöpfler Ernesztin- 
nek. aki egy kicsit soványka, vérszegény, 
és tulhosszu az orra, a hozománya csak 
úgy hozzávetőleg 600,000 koronára rúg. 
Igaza van őnagyságának: most, n őst kell 
üstökön ragadni a kínálkozó szerencsét, 
És ő üstökön is ragadja. Az igaz, hogy a 
kis Ádám Szerénke, az az édes szőke 
lány, aki csak a múltkor hangoztatta, hogy 
belehalna, ha ő hütelen lenne hozzá, ne­
hezen fogja megérteni, hogy miért kell 
elszakadniok egymástól. De majd meg­
magyarázza neki. És amilyen kedves, okos, 
szerény teremtés, végre is belenyugszik a 

Mintha ezt az évet a másik tatárjá­
rás évének szánta volna a Gondvi­
selés. Nem tudjuk, valóban olyan so­
kat bűnöztünk, annyira megromlott-e 
ennek az országnak s népe és ennek 
a népnek a lelke, hogy uj Szodoma 
és Gomorrha sorsa vár reá. Nem 
tudunk semmit és ma már bizonyta­
lanok vagyunk minden iránt.

Bizalmatlanok vagyunk a múlt 
iránt, mert szomorúan láttuk földünk 
vetéseinek pusztulását és számtalan 
más csapások fergetegét. Bizalmatla­
nok vagyunk a jelen iránt, nem hi­
szünk senkinek és semmiben. Mert 
nem hihetünk és nem bizhatunk azok 
után, amik bennünket értek, bajok, 
szenvedések, pusztulások. Az emberi 
bizalom ugyan látszólag kimeríthetet­
len forrás, de táplálni azért kell, mert 
különben egyszer c*ak elfogy, lassan 
csörgedezik, végre elapad. És ezért 
nincs már bizalmunk a jövőben sem. 
Nem tudunk már magunkról annyi 
erőt, annyi lelkierőt feltételezni, hogy 
ebből a helyzetből kijussunk, meg­
meneküljünk, feltápászkodjunk.

De van a bizalomnál, illetve a

> változhatlanba; A kétségbeesésre ninos oka. 
Hisz végre az esküvő után is jó barátok 
maradhatnak ők,

Ez az utóbbi gondolat egészen fel­
villanyozza. És most, hogy az utolsó fel- 
hőcske is eltűnt a szebb jövő látóhatárá­
ról, ruganyos léptekkel siet tovább . . .

ILI.
Ez alatt a megyeház nagytermében, 

ahol a választmányi ülést tartják, sok szép 
és fényes eredményről számol be a kicsi 

• nagyságos asszony, akit az elnöklő főis- 
I pán né elragadtatással csókol homlokon. 
' Barátnői az irigységtől pukkadozva gratu- 
I Iáinak neki. Szóval ő a nap hőse, a jóté- 

konycélu nőegylet legagilisabb tagja. A» 
| árvák neki köszönhetnek legtöbbet.

Otthon.
Alighogy a hűséges Lizette levetkőz­

tette úrnőjét és puha, meleg pongyolát 
adott rá, megszólal az előszoba ajtajának

Marosvásárhely 

Főtér 47. sz.

ALKALMI BUTORVÉTELT AJÁNL
SZÉKELY és RÉTHI BÚTORGYÁRA 
KOMPLETT HÁLÓSZOBA BERENDEZÉSEK TOILETTAL MÁR 400 KORONÁÉRT- 
HITELKÉPES EGYÉNEKNEK ÁRFELEMELÉS NÉLKÜL RÉSZLETFIZETÉSRE IS. 
Óriási választék amerikai iroda-berendezésekben, vas- és érzbutorok, 
:: szőnyegek függönyök és teljes menyasszonyi kelengyékben

Brassó
Kapu-u. 60 sz.
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bizalmatlanságnál agy sokkal nagyobb 
ereje az emberi léleknek. Labilisabb, 
ingatagabb alapokon áll ugyan, mint 
a bizalom, de az ingatag alapon tö­
mören, és megdörithetetieoül van fel­
építve. Ez a nagy erő a remény. 
Most, mikor már minden kötél sza- i 
kad, uii<or valóban a bizalom lángja 
utolsókat lobban szivünkben, ma a 
reményhez kell folyamodnunk. Ro­
mélnünk kell, mert ha még nem is 
remélünk, akor körülbelül mindany- 
nyian, akik már a reményüket is el­
vesztették, befejezhetik földi létüket.

Az 1914-es esztendő számlája 
még tiszta, talán ezen a rubrikás, 
komplikált számlán megvalósítva lát­
juk majd a reme nyeinket és elmosód, 
nak róla a kétségek és szomorúsá­
gok. Ebben az értelemben kívánunk 
boldog újévet mindenkinek.

Dr. Balogh Jenő v. b. 1.1.

Az egész ország közönségét kö­
zelről érintette és igaz örömmel töl­
tötte el az az illusztris kitüntetés, 
melyben legújabban dr. Balogh Jenő 
igazságügyminiszter, a marosujvári 
kerület országgyűlési képviselője ré­
szesült. O felsége a király valóságos 
belső titkos tanácsossá nevezte ki.

Az ország nagyközönségével 
együtt talán legközvetlenebb öröm­
mel, a legmelegebb ragaszkodás igaz, 
bensőséges érzéseivel örül e szép 
kitüntetésnek Marosujvár és egész

választókerülete, mert hozzánk a mi 
szeretett és nagyrabecsüit képvise­
lőnk legközelebb áll s igy az ő 
öröme a mi örömünk is. az ünnepel- 
tetése felemelő hatású ünnepünk ne­
künk is.

Dr. Balogh Jenő igazságügymi- 
nister Urat nem puszta címmel való 
felruházás ékesíti a v. b. t. t. méltó­
ság elnyerésével, hanem jelenti e 
díszes méltóság azt a köztudomású 
tényt, hogy legfelsőbb helyen a leg- 

; nagyobb elismeréssel értékelik azt 
a nagyszabású tudást, önzetlen, oda­
adó, óriási munkásságot és érdemdús 

, működést, mely dr. Balogh Jenőnek 
í mint a tudás és munka lelkes emberé­

nek minden terén főjellemvonása és 
kimagasló érdeme. •

Marosujváron és vidékén a szi­
vekben és lelkekben örömtüzek gyul- 
tak ki a kitüntetés hírére és ez a 
pár sor ezeknek a füzeknek fényét, 
ragyogását és szerteáradó melegét 
akarja papírra rögzíteni, mikor kró­
nikát ir arról, hogy szeretett képvi­
selőnk kitüntetése e választó-kerület 
kitüntetése és örömünnepe.

Az igazságügyminiszterium tiszt­
viselői kara Balogh Jenő dr. igaz­
ságügy minisztert, belső titkos taná­
csosi méltósággal történt kitüntetése 
alkalmából, testületileg üdvözölte, a 
tisztviselők nevében Tőry Gusztáv 
dr. államtitkár mondott meleghangú 
üdvözlő beszédet, a melyre az igaz­
ságügyminiszter szives szavakkal vá­
laszolt.

Lelkünk minden meleg vei kö­
szöntjük szeretett képviselőnket je- 

i lentőségteljes kitüntetése alka mából 1

i 1914
Fogcsikorgatva, haraggal mulattunk 

ez esztendő Szilveszterén. Haraggal eltelve 
az elmúlt esztendő felett s örömmel lesve 

í az uj esztendő pirk dását. Örökké emlé- 
' kezetes marad mindnyájunk előtt az 1913- 

as szám. Nem hisszük még a csecsszopo- 
kat sem kivéve, hogy lehet e ember szé­
les e hazában, ki ne kívánta volna már 
régesrégen a poklok legmélyebb fenekére 
ezt az áldatlan, ezt a mostoha, szigorú­
ságában mértéket nem ismerő esztendőt.

Sivár, kietlen múltra tekinthet vissza 
az elmúlt keserves esztendő. Exsistenti- 
ákat tönkre sanyargatva, egész generátio- 
kát kipusztitva, vérbe fürődve, emberhús­
sal táplálkozva múlt ki az az esztendő, 
melyről a historikusok azt fogják felje­
gyezni hogy rosszaságban kegyetlenségb n 

j s kietlenségben hozzá hazonló esztendőre 
í még a történet előtti időkből sem maradt 
j valamelyes nyom.

Senki sem örült születésnapjának, 
mindenki örült kimúlásának.

De hát elvégre emuit s most uj esz 
tendő születésekor örömmel üdvözöljük 
azt, amely talán arra a teméntelen sok 
sebre, mit elődje okozott gyógyító irt fog 
szerezni s kireperálja, ha csak még lehet- 
ség s mindazokat a kegyetlen irtásokat 
melyeket az 1913-as év minden sajnálko­
zás nélkül tett embertársaink rengeiege- 
tegében.

Örömmel üdvözlünk 1914, mert hiszünk 
benned s bizvást reméljük, hogy nem le­
szel hasonó ahhoz az esztendőhöz, mely­
nek torát vigabban az emberiség még so­
hasem ülte meg s amely után következő 
esztendő, bárminő legyen is az, csak jobb 

j csak kellemesebb, csak szerencsésebb 
1 lehet. Úgy legyen!

villamos csengője. Halkan, félénken, aka­
dozva, hogy csillingeléséböl mindjárt ki- 
érzi az ember a szegény, alkalmatlan ké- 
regető kezét, aki az ajtón kivül áll és 
szivszoiongva számlálja a perceket, mig 
nyihk az ajtó. Csak egy kicsit, csak any- 
nyira, mig a keskeny résen durván ki­
szólna az egyenruhás inas. Már megint itt 
van ? Mit lábatlankodik annyit ? Nem meg­
mondtuk, hogy a nagyságos asszony nem 
akarja látni?! Nem érti a szót?

Egy nagyon alázatos siró 
hang küntről:

— Óh Istenem I . . . Hiszen nem 
akarnék én senkinek terhére lenni. És ha 
az Isten igy meg nem látogatott volna... 
nem is bátorkodnám ... De mit tegyek ? 
Beszélnem kell a nagyságos asszonnyal 
okvetetlenül. Kérem, könyörgök, eszkö­
zölje ki I

Az inas nagy kegyesen bemegy, 
majd megint visszajön.

— No hát csak menjen be I A nagy­
ságos asszony megengedi. (Magában) Tu­

dom nem lesz benne köszönet. Bemegy a 
cselédszobába, magára hagyva a szegény 
asszonyt, aki azt sem tudja, hogy a sok 
fényes kilincs közül melyiket nyomja meg. 
Végre is ösztönére bízva magát, belép 
egy fényes terembe, hol a szobalánnyal 
találkozik. Az int a belső szoba felé, hogy 
ott van a nagyságos asszony, oda is belép. 
A lábai rogyadoznak, egész testében re­
meg, mikor megáll az ajtóban és körül 
néz. Soha ilyen szépet ő még álmában se 
látott. Most már szeretne eltűnni innen, 
megszökni és nem tudja felfogni, hogyan 
is mert ide jönni az ő kopott nagy ken­
dőjében ; százszor kimosott, vasalt, zöldes 
szint játszó fekete ternó ruhájában, ot­
romba, félretaposott sarkú cipőjében, ami 
mind olyan kiáltó ellentétben van a sok 
csipke, illatos selyem és bársonnyal. A 
nagyságos asszony ott hever a drága 
szőnyeggel ietentett ke veretett és várja, 
hogy megszólaljon, ha már ide tolakodott.

Istenem, ha a délelőtti átszellemült 
mosoly ülne az ajkai körül, biztató ragyo­

gás csillanna fel a szemeiben, mily sok­
kal bátrabban kezdene a mondani valójá­
hoz szegény Siptákné is. De igy ? Még a 
száját is alig meri kinyitani. Mégis meg­
kell lennie. És kinoskeservesen kezd neki:

— Nagyságos asszony 1 Alázatosan 
esedezem, én vagyok annak a szerenc ét­
ien Siptáknak a felesége, akit a nagysá­
gos igazgató ur elkergetett a gyárból.

— Tudom. Nagy oka volt rá. El­
mondta nekem az esetet A maga ura egy 
vakmerő anarkista, aki szembeszállt a fő­
nökével. Hallatlan merészség I Azt mon­
dani az Igazgatójának, hogy érti ő a dol­
gát, nem érdemli meg a korholást. Huszon­
öt éve dolgozik a gyárban. Már ott dol­
gozott, mikor az igazgató, akit csak a 
protekció juttathatott arra a felelősség­
teljes állásra, még csak öklömnyi gyerek 
volt. Mit gondol, eltűrheti ezt egy igaz­
gató megtorlás nélkül? Nem volt joga őt 
elkergetni már csak a példaadás ked­
véért is ¥ 1

— De igenis. Igaza volt a nagysá-

NÉVJEGYEK
legelegánsabb s legolcsóbb árakban készíttetnek

F Ü6 sy J. könyvnyomdájában Tordán« MIT KIABÁLTOK ?
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Előfizetési felhívás.
Tisztelettel kérjük előtetőinket, 

hogy lapunk inuit heti számához csa 
tolt utalványon az előfizetési össze­

get beküldeni szíveskedjenek.

Előfizetési ár V2 évre 4 korona. 
Tisztelettel 

a „Marosujvár“ 
kiadóhivatala.

HÍREK-
— GsltücUszélt az iskolában- 

Gyulafehérvárt az áll. elemi fiú és 
leányiskolában, a fegyelem intenzivi- 
tása érdekében a tantestület egyelőre 
próbaképen egy osztályban esküdt- 
biróságot- szervezeti Az iskolai zász­
lóaljban pedig hadbírókat neveztek ki. ! 

E kis bíróságok, a tantestületek irá- i 
nyitása mellett fognak Ítélkezni. Ha ’< 
beválik ez az intézmény, akkor az t 
egész iskolára kiterjesztik a kis bi- 
róság hatáskörét.

— Gz iparsó ára. A kolozsvári j 
kereskedelmi és iparkamara az érdé- j 
keltek tudomására hozza, hogy a de- | 
naturált iparsó ára az 1914 évre egy-

gos urnák, kezét csókolom. Es én nem is 
azért jöttem. De hogy irgalomért esedez­
zem számára. Megbánta már ő azt ezer­
szer szegény. És én nem is tudom, de ta­
lán ittas is volt . . . Igen . . . igen an­
nak kellett lennie. Másképen nem is mon­
dotta volna. Mert iszik tán az emberem 
néha 1 Tetszik tudni, a nagy, nehéz munka 
. . . És egy részeg embernek, aki nem 
tudja, mit beszél, meglehet bocsátani ugy-e? 
A jó Isten is irgalmas. Hogyne lenne az 
a nagyságos asszony, akiről mindenki tudja, 
hogy a szegények mentő angyala. Ezért 
▼ettem bátorságot én is, hogy kérjem, 
szóljon egy jó szót az érdekünkben a nagy­
ságos urnái, az Isten is áldja meg I

— Ugyan ne sírjon itt nekem I Az 
egész ügy nem tartozik rám. Nekem más 
gondjaim vannak. Menjen az uramhoz az 
irodába.

— Voltam már. Minden hiába. A 
nagyságos igazgató ur kérlelhetetlen. De 
ha a nagyságos asszony kegyeskednék ... 
akkor talán lehetne még változtatni a dol­
gon. Büntesse, alázza meg azt a botor 
embert társai előtt. Csak ne kergesse el.

. száz métermázsán alóli mennyiségben 
í métermázsánként 2 K 57 f., a tisztá- 
’ tálán iparsó pedig 2 K 17 f. Egyszáz 

métermázsa vagy azonfelüli mennyi­
ségnél az ár métermázsánként a tiszta 
iparsónál 2 K 20 f, a tisztátalan

; iparsónál 1 K 80 fillér.
— Emlékeztető Már közöltük, 

hogy szombaton január hó 10-én az 
, Erzsébet egylet nagyszabású „Róza 
1 dominó“ estélyt rendez. Ez lesz az 

uj év és a farsang első mulatsága. 
Az estély érdekességét fokozza a ko- 

1 tiliion is amely újváron vajmi ritkán 
van a mulatozóknak részük A mulat­
ság iránt széleskörű érdeklődés mu­
tatkozik.

— Gz erdősítés mint árvízvé­
delem Az idei árvíz által előidézett 
katasztrófa bizonyossá tette, hogy a 
kopár és letarolt erdőterületek, vala­
mint a lejtős csuszamlos hegyek be- 
fásitása egyik módja a sikeres véde­
lemnek, mert ezzel a csapadék roha­
mos lefolyása eredményesen késleltet­
hető. A földmivelésügyi miniszter fi­
gyelembe véve a vizitársulatok által 
is kifejezett kívánságot, a katasztrófák 
ellen való sikeresebb védekezés oká­
ból elhatározta, hogy ezentúl sokkal 
serényebben folytatja a kopár terüle­
tek befásitását. Nálunk is a Felsőma-

Mit csinálunk most télviz “idején, ha ő ke­
nyér nélkül marad ?! És hozzá még a 
szégyen! Ott a sok gyerek. És van egy 
nagy leányunk. Szép, jó leány. Kérője 
mutatkozik, akit szeret és éppen most. Az 
a gyermek megöli magát. Óh Istenem I... 
(Zokogásba fül a hangja. Nem tud tovább 
beszélni).

A nagyságos asszony (aki végképpen 
elvesztette a türelmét).

— Ugyan ne játszók itt nekem ko­
médiát I Nekem szükségem van a nyuga­
lomra. Mondtam már, nem tartozik rám. 
Az uram nem szereti, ha hivatalos dol­
gaiba avatkozom. És most mehet!

Siptákné még ott marad egy pilla­
natig, aztán mikor látja, hogy nincs mit 
várnia többé, egy leírhatatlan tekintetet 
vet a nagyságos asszonyra, aztán lassan 
kimegy ... Az inas éppen akkor visz be 
ezüst tálcán egy névjegyet. A szegény 
asszony még hallja az örömteljes felkiál­
tást :

— Ah, a szerkesztő ur ? Hogyne fo­
gadnám?! Vezesse a kék szalonba. Li- 
zette! Az elfogadó ruhámat I! I 

rosujvár határához tartozó „Bánca“ 
hegység befásitását határozták el, mi­
által a nagyobb esőzések alkalmával 
lerohanó ár elleni védekezést fogják 
szolgálni.

— JRulatság. Az ez idei hosszú 
farsangon kijut főként a fiatalságnak 
a mulatozásból. Mint értesültünk a 
„Kereskedők köre“ február hónapban 
szándékszik egy nagyobb szabású tánc­
estélyt rendezni, mely irányban már 
mostantól lázas igyekezettel munkál­
kodik a rendőrség. A meghívók már 
nyomtatás alatt állanak.

Lesz még szinelőadás, cabaré, 
bálok szép számmal, lesz részünk a 
mulatságok különféle változataiban, 
feledésbe megy bár rövid időre az 
élet küzdelme, a szenvedés szakadat­
lan láncolata.

— Újévi üdvözlése^ megváltása 
cimén Kovács Pál 5 K, Dunst Gyula 
Kirchner Gyula, Papp Simon, Reichel 
Lipót, Wiedemann János és Weinrich 
Károly 2 2 K. Összesen 17 koronát 
adományoztak az Erzsébet egyesület 
javára, mely szives adományért hálás 
köszönetét mond Magyary Mihályné 
elnök.

— ‘Tiatalhorua^ ügpében tilos 
a Hírlapi közlés- A belügyminiszter 
elrendelte, hogy a gyermekek vagy 
fiatalkorúak ügyeiben tilos a ható­
sághoz intézett beadványt, hatósági 
iratot vagy a folyamatban levő eljá­
rásnak bármely részét közzétenni. A 
tilalom megszegése vétség, amelyet 
megfelelően büntetnek.

— Báró Jósika Miklós tordai születési 
házáról. Hegyi ödöu a ,Mg.“ karácsonyi 
számában megjelent „A nemzet házai“ 
cimü illusztrációkkal tarkított érdekes cik­
kében többek között, ezeket Írja:

,A ház a Vallásszabadság-téren áll 
s mint műemlék is megérdemli a figyel­
met. Ilyenül fel is van véve a Miiemlék 
jegyzékébe. Érdemes tőzsérek lakják a kn- 
riát s az udvaron korcsma van. Vissza em­
lékszem egy ötven év előtti metszetre er­
ről a házról (tán Hunfalvy müvéből), ak­
kor is kövér mészáros állingált itt a bolt­
ajtóban s a közelben, Bethlen Miklós gróf 
kancellár, a Lipót-féle diploma megszer­
zőjének házában m. kir. sót mért a botos. 
Otven év alatt sem történt abban változás. 
Noha közben, 1894. junius 3-án emléktáb­
lát helyezett el a város Jósika Miklós 
srülőhásán. Mi másképp szólalna meg e 
ház előtt a lelkünk, ha úgy lehetne, hogy 
például megmaradott volna Írónk dolgozó­
szobája s abban megvolnának teszem azt., 
azok a buteiai, melyeket B á n f f y György

oda Székelykocsárd—Marosujvár. vissza
e£6|93S

7«
618
60«

1050
745 
80«
60B

430
615
832 
1029

1050
930
115
219

540|700

454
229

540(700

455
82?

|
— .

ind. Budapest nyugoti p. u. érk.
*„ Budapest keleti p. u. érk.
„ Kolozsvár ................ érk.
„ Tövis.............................. érk.

9<2| n£2 650
720
54*
520

650
835
903
75»

7»5|840
835 
1020 
12^

—

1035
1256
826

1035
1256
1232

1035
1256
1132

756
880

940
959

1141
1158

340
352

718
725

857
9W

Km.
4

(141, 151)
ind. Székelykamrd (étterem) érk. 
érk Raruiijvár ind.

721
709

919
907

1037
102«

25»
241

646 89T
815
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gróf bonchidai kastélyában láttam. Vagy 
nem is a bútor, az] a faragott, nehéz Író­
asztal s az öblös székek I ? Csak a mezte­
len, néma négy fal, óvva, nem profani- 
zálva! Megtelne az üres szoba csöndes 
emlékezések áradatával. Miért nem lehet 
ez igy itt és mindenütt másutt, nagy-tehe­
tős, minden jóra fellelkesült városokban!?“...

— Alispánok helyiérdekű vasúti szabad­
jegyei. A belügyminiszter kezdeményezése 
következtében a kereskedelemügyi minisz­
ter utasította a magyar királyi államvasu­
tak igazgatóságát, hogy mindazon alispá­
nok részére, akik ezt kiefejezetten kérel­
mezik, az áliamvasutl kedvezményes bér­
letjegyen kívül, illetőleg ezen bérletjegyek 
kiegészítéséül az illető alispán működési 
területébe eső, a m. kir. államvasutak ke­
zelése alatt álló helyiérdekű vasutak vo­
nalaira szóló időleges szabadjegyet is szol­
gáltasson ki. Erre az alispánok figyelme 
utalással a kedvezményes vasúti bérlet­
jegyekre vonatkozó egyén bejelentése tár­
gyában a 2587 -1909. sz. a. kiadott itteni 
körrendeletre ezúton felhivatik. (196537— 
1913. B. M. sz.)

— Pesti Hírlap. Magyarország leg­
nagyobb és legelterjedtebb lapja az uj év 
küszöbén előfizetésre hívja fel a magyar 
olvasó közönséget

A Pesti Hírlap napról-napra a leg­
nagyobb terjedelemben vagyis legbővebb 
tartalommal jelenik meg, naponta 12—16 
—24 oldallal is többet ad, mint más napi­
lapok, járatása tehát egyenlő előfizetési 
ár mellett legelőnyösebb.

A Pesti Hírlap munkatársai ezidő- 
szerint hazánk legkedveltebb és legelső 
Írói — kivétel nélkül.

A Pesti Hírlap 1914. évi naptárát 
— gazdag szépirodalmi és közhasznú tar­
talommal — minden uj előfizető is meg­
kapja, ha egyszerre negyedévre fizet elő.

A Pesti Hírlap ma kétségtelenül 
Magyarország legelterjedtebb lapja, mert 
példányszáma (hétköznapokon 120, vasár­
napokon 150 ezer) a legolcsóbb boule- 
Vardlapokat is felül múlja. Ezért van leg­
több hirdetése is, lévén a hirdetés a Pesti 
Hírlapban legcélravezetőbb.

A Pesti Hírlap előfizetői kedvezmé­
nyes áron rendelhetik meg a Divat-Sza­
lon cimü pompás divatlapot és Az Érdekes 
Újság cimü gazdag tartalmú képes heti­
lapot, mellyel ma nem vetekedhetik az 
ország egyetlen képes lapja sem.

A Pesti Hírlap előfizetési ára egy 
hóra 2 kor. 40 fillér, negyedévre 7 ko­
rona. A Divat-Szalonnal együtt negyed­
évre 9 kor. 50 fillér. As Érdekes Újság­
gal egyedévre 9 kor. 50 fillér. Kiadóuiva- 
tala, hova az előfizetést legcélszerűbb

i

— Jutalmat a postalopás tetteséért. 
Déván 1913. évi augusztus 27 én este tör- \ 
tént postalopás tettese, avagy a pénz i 
nyomravezetője részére, ha az egész 28050 i 
korona hiányzz összeg megkerül, Egyezer­
négyszáz (1400) korona, egyébként pedig 
a megszerezhető összegnek öt (5) •/»át 
jutalom gyanánt tűzöm ki. Postaigazgató 
Kolozsvár.

(—) Tíz gyönyörű művészi képpel 
egy egész lakás arculatát meg lehet vál­
toztatni. Jóformán ingyen juthat ilyen tiz 
színes művészi kép birtokába, ha eziránt 
egy levelező-lappal a Képes Hét kiadó­
hivatalához (Bpest, V. Vi8egrádi-ut 13/a.)

x Újévi üdvözlet. Á Bersonmüvek az 
újév beálltával szívélyes üdvözletüket kül­
dik a Berson gummisarkot viselő közönsé­
günknek és egyben tudatják, hogy január 
15-ig mindenki egy a Berson-müvek által 
kiadott ízléses kivitelű zsebnaptárt ingyen 
kap, aki azt cipészénél, cipő- vagy bor­
kereskedőjénél kéri.

— Anyakönyvi adatok. Születtek : Hoka 
Mózesnek Anikó, Lapozán Györgynek 
Margit, Ilyés Sofronnak Anna, Kerekes 
Annának Miklós, Dávid Gyulának Gyula, 
Lap Miklósnak Miklós, Berki Józsefnek 
Jolán, Popa Jánosnak Mária, Gremada 
Áronnak Doina, Kalugár Györgynek Ovi- 
diusz, Álgya Máriának Mária, Kovács Fe­
rencnek László. Bogya Emánuelnek Mária, 
Gál Nándornak Irén, Fehér Lászlónak Anna, 
Murza Miklósnak Miklós, Szűcs Rozáliának 
Mária és Lőrinc Annának Ilona nevű 
gyermeke. — Meghaltak : Némethy József 
68 éves, özv. Török Pálné 75 éves, Sebe3i 
Gáborné 42 éves, özv. Hajdúk Jánosné 
84 éves, — Házasságot kötöttek: Károlyi 
Lajos és Harasztosan Mária. — Egyidejű­
leg leközöljük a múlt évi statisztikát is. 
Múlt évben 171 gyermek született, elhalt 
108 egyén, a természetes szaporodás 63. 
Házasságot 35 pár kötött.

Könyvek, papírok játék 
és díszműáruk, levélpapírok 
képeslevelezö-lapok legol­
csóbban beszerezhetők Veres 
j ózsefkönyvkereskedésében 
Marosujvátt.

Hirdetéseket mérsékelt áron felvállal a 
Marosujvár kiadóhivatala.

Nagyenyeden Vasut-a
utca ‘0-ik számú 11 ölje

I 
= eladó. ---------

Szép sarok épület, 5 szobás la- ’ 
kással, vendéglő és üzlethelyiséggel.

Értekezketni lehet Veress Jó­

zsef könyvkereskedésében Maros­
újvárt.

Ugyanott egy Stiria harisnya­
kötőgép is eladó.

A marosujvári járás főszolgabirája.
Sz. 5058-191 .

Pályázati hirdetmény.
Marosujvár nagyközségben újonnan 

rendszeresitett pénztárnoki és adó szedői 
állásra ezennel pályázatot hirdetek.

Az állás javadalmazása évi 1200 kor. 
fizetés.

4000 kor. biztosíték letétele kötelező.
Felhívom pályázni óhajtókat, hogy 

pályázati kérésüket hozzám 1914 évi jan. 
hó 20-ának déli 12 órájáig annál is in­
kább nyújtsák be, mert a később érkező­
ket figyelembe venni nem fogom.

A választást Marosujvár nagyközség 
községházánál fogom megtartani 1914 év 
január hó 22-én d. e 9 órakor.

Marosujvár, 1913. dec. 26-án.
Binder

1—3 főszolgabiro.

és olajgyár

Budapesti elsőrendű 
műszaki társaság

RAYON KÉPVISELŐT 
keres igen előnyös feltételek mellett. 
Csakis agilis, befolyásos urak, kik 
ipartelepeknél, uradal r aknái és mező­
gazdáknál be vannak vezetve, ha fix 
állásban vannak is, küldjék be zárt 
ajánlataikat Kiéin Simon hirdetö-iro- 
irodájába, Budapest, VII., Erzsébet- 
körut 24. sz. „Biztosítottdiszkréció“ jelige alatt

ISirolin" Rocké 
ezerszeresen bevált 

tüdőhurutok ellen
friss és idült

köhögés, hörghurutnál 
tüdőgyuladások után.

Egészséges tüdők erős étvágy óvszer« 
tÜdŐvéSZ ellen .■ _

/íj
jp (SASBl.

01 j*f3 i
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TELEFON 12.

Mindenütt kapható. 
Árjegyzék ingyen. 

„OU.Aáummi gyáritól 
Wien ff/ 
Prater-

strasssSZ

KAPHATÓ AZ
UJVAíii

bebizonyiroH1 
fgtfjobb hygieniku« 

QUMMI 
különlegesség' 
Teljes jótállás.

Uj üzlet njeppyitás! TELgwi a-
Tisztelettel van szerencsém a t. vevő közönség tudomására hozni 
hogy Marosujvárt Vinezi-u. 2 ez. alatt (vasúti állo­
mással szemben) egy a mai kor igényeinek megfelelő 

főszer-, Vegyes-, tűzifa- és
nyitottam.

Kitűzött célom a t. vevő közönséget jó minőségű áruval jutányos
árban kiszolgálni. Nagyobb rendelést házhoa szállítok.

Szives támogatást kér: Salamon Sámuel.
Mai árak kötelezettség nélkül házhoz szállítva :

Fenyő léc 2 K. I. rendii bükk ha^áb tűzifa 2 K. 40 f. 1. rendű bükk hasáb 
tűzifa 3-szor fűrészelve 2 kor. 60 f. I. rendű bükk tűzifa félapritra K. 2.70

I. rendű petrozsényi kőszén szoba fűtésié .... ... K. 4.—
Az árak íOjkiloava.Tmonkénl árteuJSk. Kárász w??- «en c!esőbb árak.

A könyvpiac szenzációjai 
Két hét alatt 45.000 

példány fogyott el

A Háztartás Könyvtára 
Kipróbált receptek 
Szerkeszti: KÜRTHY EftlLNÉ.

1. Hús- es böjti levesek
2. Levesbe való tészták és mellékételek
8. Különféle előételek
4. Tojás-ételek
5. Marha, borjú- és sertéshús ételek
6. Szárnyasok és szárnyas vadak
7 Nyúl-, őz- és egyéb vadhúsok
8 Halak elkészítése
9. Különféle főzelékek

10. Gyűrött és kifétt tészték
11. Élesztős tészták és rétesfélék
12. Torták könyve
13. Sós és édes mártások
14. Édességek és cukorkák
15. Apró sütemények
16. Különféle italok
17. Jóiző kenyérsütés
18. Fagylaltok, koesonyák, krémek
19. Gyümölcs-befözéB
20. Zöldség, uborka stb. eltartása

Egy-egy kötet ára csak 80 fillér.
Megrendelésnél elegendő & számok költése. Egyes kötetek »au- 
reudilásénél 5 fillér portóra küldendő. Mind & 20 kötetet ára 
bérmentve 4 korona. Szétküldés csakis a póni előlege» be­

küldése ellenében.

Kapható Füsy József könyvkereskedésében 
Tordán, és Veress Józsefnél Marosujvárt.

J
Füssy József, 

kiadó.

HorgonpSyrup. Sarsaparilias
- oompoa.
VértUrtltóaier. Üvegje; kor. 3.60 és 7.S0.

MagdcburgrDuckau
Magyarország! Képviseletet

SudapestpV., Báthory-utcza 18

?_Abad. túlhevitett gözü

tOKOMOBILOK
Wolf eredeti sxerkesete 10-800 lderdlg 
Bármely gyártelep letfelSnzdaebb

Horgony-LInlment agQ
a Horgony • Paln - Expeller pótléka.

Fáid.lommentea bedSna&l&s hűtéseknél, rhetunánél, 
köazvénynél etb. i

Üvegje: kor. —.80. 1.40, 2.—■

Horgony-kénes-kenöcs 
rendkívül idegcBillnpltó »sáraz éf nedves * 

kiütéseknél stb. W
Tégelye: kor. 1.—.

Kapható a legtöbb gyógyszertárban vagy közvet­
lenül beszerezhető

Or. Ilditír „Iz arany «mzlíihz" ciozitl 
mrláráliil, Práaa I, Elhtabetbslrassa 5.

vizsgálatok
igazolták, hogy azon mosónőknek 
a kik állandóan és ésszerűen 
csakis SCHHT - „SZARVAS1, 
MOSÓSZAPÁNT használnak, 
szép fehér, sima és puha kezük 
van mert, a SCH1CHT-SZAP- 
PAN rendkívül enyhe teljesen 
tissta és meg langyos vízben is 
jobban lehetnveie mosni, mint 
más szappannal melegvízben. 
Más szappané! sokat ke1! dörszöl- 
ni, mis a SCH1CHT-„SZARVAS 
MOSÓSZAPPANNAL teljesen 
elegendő, ha azzal egyszer át- 
zimitjuk a ruhái.

szépségnek
semmi sem árt jobban, mint e 
naphosszat való kínlódás a pá­
ratelt levegőjű mosókonyhában 
továböá a fáradságos munka, 
amely a mosással jár, ha a régi 
módszer szerint közönséges szap­
pannal md«unk. Azok akiknek 
a SCHICHT-,,SZARVAS“ MO- 
SÓSZPPAN segít a mosásban, 
életvidámnak, egészségesek és 
élénkek maradnak. Mert min­
den fáradságot meg lehet taka­
rítani, a munkát a legeseké- 
yebbre lehet redukálni ezzel a 
szappannal.

Az ;,ASSZONYD1CSÉREA“ mo­
sóport minden nő dicséri, mert 
a ruha beázi»tanához M a leg­
ideálisabb Ma*panpor.

Az „ASSONYÍHCSÉRET“ mo­
sókivonatot minden nő dicséri, 
mert a ruha beáztatásához ez a 
legideálisabb szappanpor.
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|a legszór akoztatóbbjj | Tyúkszem,
börkeményedes. s emöles 48 óra 
alatt eltűnik a „ea nabin használata“ 
után Üvegje 1 K. postadijjal 1.40 K. Há­

rom üveg bérmentve 3 kor.

hintőpor 48 óra alatt elmulasztja a kéz-, 
Iá >- és hónaljtszadást 1 doboz 1K 
postadijjal 1.40 kor. 3 doboz bérmentve

3 korona.

hangszereket sza’htja
Wágne „Hangszer-Kiraly“
Budapest, József-körut 15. (Telefon.) 

A milánói, párisi és londoni kiállításon 
az első díjjal kitüntetve.

Hegedű. 16 drb. felszereléssel 12 kor. 
Jogásztárogató, billentyűkkel 16 kor. 
Kétsoros hangverseny harmonika 25 K. 
Beszél gép hatalmas hangú 40 kor. 
Csodaréztrombita, erős 6 kor. 
Varázsfuvola, ajándékkal 4 kor. 
Javítási szakműhelyek !

Fényképes árjegyzék ingyen !

Hizlalásra legalkalmasabb 4Ot/o phos- 
phorsavai tartalmazó 

Takarmanymész, 
mellyel a disznóknál nagyon könnyen 300 
kiló hizía!ási súly érhető el. Alkalmazható 
azonfelül baromfi, borjuk, juhok, marhák, 
ökrök és lovaknál. 43/1 kiló ára, mely ho­
lnapokig elég 4 kor. 80 fillér utánvéttel 

bérmentve.
Kapható mindenütt.

A hol nem lenne raktáron megrendelhető 
utánvéttel vagy a pénz előzetes beküldése 

mellett a készítőnél
Dr. FLESCH E. ..Korona“-gyogyi er- 

tára GYŐR 99.

„BERSON" 
éummt 
sarkat,

E?

?

Bersonművek, Buda pest VI!

'mindenki vfseil.aS)

eleganciára
Iteííemes járásra

velarnit a'*,.

Óvás! Ügyeljünk a „Wágner“ névre és 
a 15 házsz mra.

HIRDESSÜNK A „MAROSUJVÁRBAN

Ha ön legjobb rnir|öségü
VADÁSZ FEGYVERT BROWNINGOT

forgó pisztolyt és töltényhüvelyeket
bármilyen nagyságú elsőrendű serétet.

Mindenféle korcsolyákat
legjobb minőségű asztalos szerszámot.

Zománcozott edényeket, sodrony kerítést, 
fűszer és festék árut akar venni forduljon teljes bizalommal 

M A T I Q C vas" füszer és ^sték ke- IVln I Li reskedőhöz Marosujvárra 
a ki önt a teljes megelégedésére kiszolgálja.

a. 
otr« 
?SC

JÜÜ

o 
—i-o

c 
N-M
V) C 
1«

NEMETHYJÓZSEF gépüzemü bútorgyára és raktára
Telefonnám 11. T O R D A Telefonszám 11.
Készít és raktáron tart j^ésx IS&T'OKT, mindennemű modern stílben, lal$os, mait, 
fényezett pnnv F*llztnp teljesszalon-,ebédlő-,háló-^uriszoba- 
klvitelben 1 Csili, öl iroda és konyha berendezés szalon és

ÖLTÖZŐTÜKRÖK ÜVEGKÉPl és olajfestmény.
Gyapjú, jutta, nagy és futó szőnyegeit, gyapjú és csipke függönyök, s torok, és 
drapériák, ágy és asetal- térítők, dívány átvető k fÜ£f$rönykikötő bojtok 

és láncok a legolcsobbtól a legfinomabbig.
Vas- és rézbutorokból állandó NAGY RAKTÁR.

6yermeM-lt*«ik majolika-, iahánpxó ás dj»za»ztalkák s egyéb lujtua 3ÖT0RÖK stb. 
a legutolsó divat szerjnt. Minta- és Hajlított 'Hiába.k. egyes bútordarabok gyári áron 
*c«k<HH®* »«ló üléseit minden nagyságban. Ssártnos elijstiierö levél költségvetést és «tinta 
képet Mivesen kaid. Karácsonyi «s alkdlmi 4neglepetta|iek legalkalmasabb egy H*»®*»« 

maratandó s«óp bacMNtWóaíí (tárgy.
Yttesstás elásó Ás tartós kiviteli vsadig asoba .huiftMk mtada« kivitalWa «KNamU Mál- 

MKms mIWm.

V)
3

Iskola Alapítvány - Kolozsvári Központi Egyetemi Könyvtár @ Fundația pentru Școală - BCU Cluj



1914 január 8 MAROSUJVAR 7

Mindenne­
mű iskolai-, 

ügyvédi-, 
jegyzői 

nyomtatvá­
nyok Eskü- 
vöi-kártyák, 

báli- és 
menyegzői 
meghivok 

jutányos ár­
ban ég gyorsan 
készíttetnek 
Füssy J. 
könyvnyomdá­
jában Tordán.

Sarosuj várt ren 
dőléseket föl­

I

AKI LAKÁST AKAR KIADNI - KIVENNI

az saját érdekében cselekszik, hogy ha mielőtt 

bármely lépést tesz célja elérése érdekében, fel­

keresi az Aranyosvidék kiadóhivatalát és ott 

kínálatát vagy keresletét hirágfewLjKént fel­

adja a lapban leendő^közlésre. Lapunk kiadója 

ugyanis igen olcsó és praktikus „lakáshirdető‘ 

módot vezet be újításként a közönség érdeké­

ben, mely által a legbiztosabban jut bárki jó 

lakóhoz, vagy jó lakáshoz.

Hirdetések feladásánál lapunk előfizetői és 
állandó hirdetői árkedvezményben részesülnek

vesz VERESS 
JÓZSEF könyv­

kereskedése.

a közhasznú könyvtárból a következő érdekes és olcso könyveket«
1 Szerelmi levelező férfiak és nők részére.
2 Illemtan mindenki számára.
4 Pohárköszöntő.
3 A kanári madár tenyésztése.
5 Pecsenyék és vadak készítése.
6 A női szépség ápolása.
7 Gyors segély. Orvosi tanácsadó.
8 Fogak, a kéz és a köröm ápolása és gyógy*

[kezelése.]
49 Társasjáték, k otthon és a szabadban.
10 Virágkertészi’t a szabadban és a szobában.
lg Jóslás kártyából és kézből.
lg Soványitó és hizlaló gyógymód.
I4 A francia négyes szabályai.
85 Az alsós szabályai.
lg Alomlejtés.
1? Gyermekbetegségek és azok gyógyítása.
lg Lawn-Tenniszjátúk és annak szabályai.
lg Álmatlanság és annak gyógyítása.
ik Házi cukrászat.
lj Foot-Balljáték és szabályai.
V Hölgyek tanácsadója.

Idegesség és annak gyógyítása.
■2*; Testedzés. (Házi- és szertornázáti.)
2* Németül egy óra alatt.
2“ Aquareji-festészet.
< Az egészség tentartása.
•j* Franciául egy óra alatt.
9—2®.’ Megon szavak szótár».

.2" A jó modor.
3® Német hejyesiráe.
31 Magyar helyesírás,
32 Kinek milyen címzés jár 1
3° Angyolul egy éra alatt.
31 2 3 4 * * * * * 10 A gyermetemegóvás.
85 A házasélet egészségtana.
36 Kis köszöntő minden alkalomra.
37 \ idám és tréfás pohárköszöntők.
"38 Körtáncok.
39—41. Tréfás műkedvelői előadások
10 Gombatenyésztés otthon.
42 Olaszul egy éra alatt.

Egyes szám ára csak 12 fillér.
Kapható: FÜSSY JÓZSEF könyvkereskedésében Tordán és 

Veress József könyvkereskedésében Marosujvart

44 A szerelem könye. (Virág, bélyeg nyelv.)
45 A burgonya elkészítése különféle módon.
46 Gyermekjátékok ős mulatságok,
47 Emlékversek. Emlékkönyvek.
48—49, A szellemekkel való érintkezés tana Igen 

érdekes tartalommal.
50—51. A szelemmekkel való érintkezés módja.
52—53. Gyorsirászat. Gabelsberger-Markovits-féle 

levelező gyorsírás 48 old.
54 Az o1 aj festészet.
55 Házi-ipari festészet kézikönyve.
56 Festőművészeti világítás.
57— 57a. Fdstfíművészeti mértan.
58— 59. Smiles. ,A jellem,
60—61. Smiles Á kötelesség.
62—63. Smiles. Takarékosság.
64- 65 Utmátatás zenetaulásra.
66— 67. Kótatanitó.
68—69. A tarokkjáfék összes szabályai.
70 Csuz, köszvény kezelése, gyógyítása.
71 Kósercsöppek. 100 zsido-adoma.
72 Bakfis-adomák. 1110 adoma.
73 Czigány-adomák. 100 pompás adoma.
74 Diák-adomák. 100 adoma.
75—76. A karamboljáték tanítása.
77—78. Gyorsírászati rövidítések és olvasó.
79 Gyermekhumor. 100 adoma a kicsinyekről.
80 Katona-adomák. 100 adoma.
81—84. Magyar általános lvelező.
85—86. Budapesti lakbérleti szabályzott.
87 Asszonyvásár. Bohózat. II. Borbélybánat.
88 A puskaporos hordó. Kabaré bohózat 1 felv
89 Verses és prózai üdvözletek.
90 A kis folttiszti ó
91—92. Hogyan Írjunk?
93—94. Hogyan foglalmazzunk?
95—96, A költészetről I Elbeszélő művekről.
67— 98. A költészetről II. Dyra művekről.
99—100. A költészetről III. A drámai művekről

101 Béleggyütésről.
102 Útmutató Amerikába utazók «imára.

103—194. Kereskedelmi gyorsírás.
105 Nvultenyésztés.
106—107. Hogyan vezessük könyveinket.
108 109. Hogyan juthatunk álláshoz-
110 Egyéves önkéntesség megszerzése..
111 Kamatszámítás. Az egyszerű kamat.
112—113. Kamatos kamat. Járadék számítás.
114—115. Esperanto nyelvtan. Kis szótárral.
116 Esperanto gyakorlatok.
117 Zárt ajtók mögül. 100 adoma a bíró- rendőr- ér 

betörővilágból.
118 100 válogatott uj adoma.
119 Bankárvicczek. 100 börzeadoma a javából.
120 Nűvészadomák, 100 adoma.
121—122. Hogyan lehetünk jó amatőrfényképészek 

Irta; Váradi
123 Váltóismertető.Irta : Ernszt
124 Tréfás rejtvények. 1 í-acher Endre
125 Vitairáli rövidítés'
126—127. A tüdővész ellen való védékezés.
128 Az óra szerkezetének és javításának népszeiír 

ismertetése.
129 Háii elektrótechnikus.
130—131 Az automobil vezetésének és jókarban 

taz sának technikája.
132— 3. Kormányozható léghajók és repülőgépek
134 36. Az elektromosgépek szerkezete.
13 —138. A gőzkazánok és gőzgépek/
1 í -140 A moly és a poloska irtása.
141—142. Az nutomobilgép és kocsialkatrészek 

gyakorlati ismertetése.
143—145. Az élelmi és élvezeti szerek.
146. Edison élete és találmányai.
147. Az acetilén előállítása és használata.
148. A selyemhernyó-tenyésztés.
149. A aziues íetografálás módsperei.
150. A mérgek és ellenszereik.
151. A mezőgazdasági gépek.
152—154. Német levelező-gyorsírás. (G*b»tabarg 

rendszer.)
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Kjronatvtt PflMy Józwf rilagy bererőreyendszett gyorsakjtójin Tordi*.

.József
papír-, díszműáru-, otrmekjáték kereskedésében

g Ijegsze b b, i j égd i sze se b bj J §
'' - -<eá®ÉÍEsfcétóSHSM«é^íe.ie*»*s‘«- ...t,..' '. ▼

?MEGLEPŐ’ |S 

í ajándék- i X TÁRfiVAK. í i

védi-, körségi-,' lelkész!-, 

ványokat, azonnal és os árban készítek.

Beszóró gimnáziumi és polgári. Elemi iskolai tanköny-
/ . , vek. Szép gyermekjátékok, ajándéktárgyak,

ÍRÓ-, ÉS RAJZPAP tRüK mindenféle minőségben és nagyságban. LEVÉLPAPÍROK «• leg­
szebb kivitelben. (RÓNOK, TOLLAK, TINTATARTÓK, IRKÁK. ÍRÓSZEREK, E6ÉSZ IRODA 
FELSZERELÉSEK, ISKOLA TÁSKÁK, KŐTÁBLÁK, SZiVACSOK, RAJZ SZEREK, FESTÉKEK, 
ndndmr e szakba vágó czikkek. Regények, folyóiratok, divatlapok és napilapok 
mindig kaphatók és előfizethetők minden utónfizetés nélkül. Szakácskönyvek, dalos­
könyvek. Kották: zongorára és hegedűre, hegedű-iskolák, Operák, Operettek, Co- 
uplék és Dalujdonságok vagy bármélp más zeneművel;, rcgénpel;, elbeszélései;, 

,3iszmüvcl; Iegg^orsobbon engeHménpes áron megrendelhető]’. Képes Sevelezö« 
2ap ujdon-ságoh a legszebb kivitelben állandóan mindig raktáron kaphatók.

"Ifiusám Olvasmányok, képes- Mesés-és
C ■

PISZKA R;JK,
tartók, tinta tartók

j-M AKÖNYVEK.#?
AJÁNDÉKTÁRGYAK, u. m.: dohányzó készletek, hamutartók, gyufa- 

, parfüm-, kesztyű-, gallér- és manchett-tartó dobozok, iróaljza- 
tok, dohány-, péttíe-s- és toilett-tárczák, sétabotok, képes levelező-lap albumok egy 
koronától feljebb, Fénykép albumok. Női munka és papírkosarak. Kotta-tartók. Kefe­

éri ujságtartók. Diszes kosáráruk nagy választékban.

= ernie.k Játékok, Társasjátékok
náíryválasztékban és olcsó árban.

Gramophonok és Phonographok részletfizetésre. Legújabb fel­
vételű Gramophon-’lemezek. Hegedűk, Hegedliszcrek, Ilariuonkák

HÉVJÉGyEKET izlégeg kivitelben. ■
Meghívókat, eljegyzési kártyákat, névje-

gyeket, gyászlapokatszámlákat, borítékokat, 

levélpapírokat, feliratokat, a mindenféle ügy

gazdasági nyomtat-

r'ónv- -c; '• l£ ,

z Vidéki megrendelések porié*- -, vUsen eszközöltetnek. -
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